
4المحاضرة 

للإنتاجالحالات الخاصة : 4المحور 

:بعض الحالات الخاصة يمكن حصرها فيما يليهناك 

- المصنعةالمنتجات نصف

- التنفيذالمنتجات الجارية أو قيد

- والمهملاتالفضلات

-المنتجات الثانوية

- (.الطلبيات)الإنتاج حسب الطلب



مقـــــــدمة

عوبيانتاجفيهايتمالإنتاجيةالعمليةانذكرسبقماخلالمن
منقيداتعأكثرالإنتاجيةفالعمليةالواقعفيأنهغيرالتام،المنتج

تمنتجاإنتاجفيهايتممتتاليةورشاتعدةوجوديظهرقدإذذلك
لقبتخزنلاأوتخزنقدالتي(وسيطيهمنتجات)مصنعةنصف

اتمنتجلإنتاجأوتامةمنتجاتلإنتاجمواليةورشةفياستعمالها
–فضلات–ثانويةمنتجات)مشتقةمنتجاتظهوروأخرى،وسيطية
ةالتامالمنتجاتأوالمصنعةنصفالمنتجاتإنتاجأثناء(مهملات

،اسيةالأسإنتاجتكاليفضبطأجلمنتكاليفهاتحديدتتطلبوالتي
قديتهابدافيحيثزمنيةبفترةالإنتاجتكاليفحسابيرتبطأوقد

،ابقةالسالفترةعنالورشاتفيتبقىماإنهاءفيالمؤسسةتشرع
غيرنتاجإمنالورشاتفيتبقىماتستبعدالمعينةالفترةنهايةوفي
.منته



المنتج النصف مصنع

عينةمدرجةإلىالتصنيععمليةبهاوصلتمنتجاتهيمصنعةالنصفالمنتجاتإن

نقليأنيمكنكماالتخزينعمليةإلىيخضعأنويمكنجزئية،أونهائيةتكونقد

.أخرىإلىورشةمنمباشرة

عنرتبتتالتيالمصاريفكلجمعيتمالمصنعالنصفالمنتوجإنتاجتكلفةولحساب

.مباشرةغيرومصاريفالعمالومصاريفأوليةمادةمنإنتاجه

عباءأ+مباشرةعاملةيد+المستهلكةالأوليةالمواد=مصنعالنصفإنتاجتكلفة

المباشرةغيرالإنتاج

: مثال

يز تقوم بإنتاج السيارات فلها قسم خاص بهيكل السيارة وقسم خاص بالتجهمؤسسة -

.مصنعوالتركيب والاتمام وبالتالي المنتجات التي تخرج من كل قسم تعتبر منتج نصف

هياكل التجهيزات-

أدوات المكاتب-



المنتجات الجارية

المنتوج تام الصنع المنتوج نصف المصنع

المبلغ البيان المبلغ  البيان

****

****

****

****

تكلفة شراء مواد اولية مستعملة

عملةتكلفة انتاج المنتجات النصف مصنعة المست

مصاريف انتاج مباشرة 

مصاريف انتاج  غير مباشرة 

****

****

****

تكلفة شراء مواد اولية مستعملة

مصاريف انتاج مباشرة 

مصاريف انتاج  غير مباشرة 

**** تكلفة الانتاج **** تكلفة الانتاج

**** عدد الوحدات المنتجة **** عدد الوحدات المنتجة

**** تكلفة انتاج الوحدة **** تكلفة انتاج الوحدة

1مخت -2مخت = الإنتاج النصف مصنع المستعمل . ت-الإنتاج نصف مصنع . ت= 724/حـ

عمليةأثناءتظهرالتيالمنتجاتوهي:(331/حـ)التنفيذقيدأوالجاريةالمنتجات-ثانيا

نسبةإلىهاإنتاجعمليةوصلتوبالتاليالفترةنهايةفيلهاالمميزالشكلتأخذولمالتصنيع

الجارياجالإنتقيمةتحدد.الفترةنهايةفيأوالفترةبدايةفيتوجدأنويمكنمعينة،مئوية

المخصصالمبلغيخضع.فيهالمحتواةالمباشرةغيروالأعباءالمباشرةالأعباءمنانطلاقا

،...المنفقةالعملوحداتعدد،المحتواةالموادكمية:تقنيةمعطياتإلىالجاريالإنتاجلقيمة

بطاقةريقةبطوالتقييمالتكلفةمكوناتحسبالجزافيالتقييمبطريقةالجاريالإنتاجيقيم

مفهومباستعمالالجاريةالمنتجاتتكلفةحسابويمكن.بالتعقيدتتميزطرقوهيالتكلفة

.المكافئالإنتاج



المنتجات الجارية

المنتوج تام الصنع المنتوج نصف المصنع

المبلغ البيان المبلغ  البيان

**** جاري بداية الفترة **** الفترةبدايةجاري 

**** تكلفة شراء مواد اولية مستعملة **** تكلفة شراء مواد اولية مستعملة

****
تكلفة انتاج المنتجات النصف مصنعة

المستعملة
**** مصاريف انتاج مباشرة 

**** مصاريف انتاج مباشرة  **** مصاريف انتاج  غير مباشرة 

**** مصاريف انتاج  غير مباشرة  (****) الفترةنهايةجاري-

)****( الفترةنهايةجاري-

**** تكلفة الانتاج **** تكلفة الانتاج

**** عدد الوحدات المنتجة **** عدد الوحدات المنتجة

**** تكلفة انتاج الوحدة **** تكلفة انتاج الوحدة

للدورةتاجالإنأعباء+الدورةلأولالجاريالإنتاجتكلفة=مصنعالنصفاوالتامالإنتاجتكلفة

الدورةلآخرالجاريالإنتاجتكلفة-

ت الإنتاج الجاري لأول الفترة-ت الإنتاج الجاري لآخر الفترة = 723/حـ



حل المثال
جدول توزيع الأعباء غير المباشرة

تكلفة الشراء

توزيع 2ورشة 1ورشة التموين  البيان

34300 51100 42000 33000 مج ت ث

6860 730 700 1650 عدد وحدات القياس

5 70 60 20 ت وق

L M البان

ثمن الشراء

45000 1500*30

2000*60120000

اعباء الشراء المباشرة

6000 14000*1500/3500

8000 14000*2000/3500

اعباء غير مباشرة

9000 (1500*30/100)20

24000 (2000*60/100)20

152000 60000 تكلفة الشراء

/ 1500 مشتراةوحدات 
/ 40 تكلفة شراء الوحدة



حل المثال

Lالأولية بطاقة المخزن للمادة

تكلفة إنتاج المنتوج نصف المصنع

الاخراجات

البيان

الادخالات
البيان

م س ك م س ك

82500

60000

75

75

1100

800

الاستعمالات

Aللمنتج

Bللمنتج 152000 2000

المشتريات

45000 75 600 2مخ 35500 500 1مخ

187500 75 2500 المجموع 187500 75 2500 المجموع

S البيان

5400 جاري بداية الفترة

52000

تكلفة شراء المواد المستعملة

1300*40: M المادة

17500

اعباء الانتاج المباشرة

250*70

42000

اعباء الانتاج غير المباشرة

60*700: 1الورشة

-3200 جاري  نهاية الفترة



حل المثال

اجانتتكلفة 

المنتجات 

المصنعة

بطاقة 

المخزن 

للمنتوج

نصف 

المصنع

الاخراجات البيان الادخالات البيان

م س ك م س ك

الانتاج نصف مصنع 

المستعمل 113700 700

الانتاج نصف 

المصنع

51824 161,95 320 Aللمنتج

72877,5 161,95 450 Bللمنتج

8097,5 161,95 50 2مخ 19100 120 1مخ

132799 161,95 820 المجموع 132800 161,95 820 المجموع

B A البيان

3800 7000 جاري بداية الفترة

Lتكلفة شراء المواد المستعملة

82500 A=1100*75

60000 B=800*75

72877,5 51824 S تكلفة انتاج المنتوج النصف مصنع المستعمل

32000 14500 Cتكلفة شراء اللوازم المختلفة المستعملة

اعباء الانتاج المباشرة

15400 220*70

19600 230*70

(2الورشة)اعباء الانتاج  غير المباشرة

21000 300*70

30100 450*70

-2900 -3100 جاري نهاية الفترة

215557,5 189124 تكلفة الانتاج الاجمالية



حل المثال

Aبطاقة المخزن للمنتج

Bبطاقة المخزن للمنتج 

الاخراجات البيان الإدخالات البيان

م س ك م س ك

278493.6

6329.4

632.94

632.94

440

10

الإنتاج المباع

2مخ

189124

95700

300

150

الإنتاج المصنع

1مخ

284823 632.94 450 المجموع 284824 632.94 450 المجموع

الاخراجات البيان الإدخالات البيان

م س ك م س ك

292076.4

35250.6

503.58

503.58

580

70

الإنتاج المباع

2مخ

215557.5

111769.5

430

220

الإنتاج المصنع

1مخ

327327 632.94 650 المجموع 327327 503.58 650 المجموع



حل المثال


